



Směrnice č. 6/2011

o způsobu vedení evidence uznaných nákladů na projekty VaV MPO ČR

I. Účel

Cílem této směrnice je stanovit pravidla pro způsob vedení evidence uznaných nákladů na projekty výzkumu a vývoje (dále jen „projekt VaV“) financovaných ze zdrojů poskytovatele Ministerstva průmyslu a obchodu České republiky (dále jen „MPO“).

II. Platnost

Pravidla jsou platná pro všechny projekty VaV financované z dotací od MPO s počátkem řešení po datu účinnosti této směrnice.

III. Evidenční číslo zakázky projektu

Každému novému projektu VaV je dle interních zvyklostí ÚEB přiděleno interní číslo projektu. Projekty MPO ČR mají číslo ve tvaru 4rr xxx, kde rr je pořadové číslo projektu a xxx je kód pracoviště, které projekt řeší. Pokud byly v projektu využívány kromě prostředků ze státního rozpočtu i prostředky z vlastních zdrojů společnosti, byly by přidělena dvě interní čísla projektu, pro každý zdroj financování zvlášť.

IV. Samostatné bankovní spojení projektu

V souladu s požadavky poskytovatele jsou pro projekty VaV financované z dotace MPO zřízeny samostatné bankovní účty.



Na daný účet je jedenkrát ročně převáděna přidělená státní podpora od poskytovatele účelové podpory. Tyto prostředky jsou pak čerpány na provozní účet ÚEB dle aktuální spotřeby během několika dílčích splátek za rok, vždy s ohledem na výši aktuálně prokazatelných nákladů k danému datu.

V. *Náklady kalkulované na projekt*

Na projekt jsou účtovány pouze náklady, které vznikají v přímé souvislosti s řešením projektu a které jsou v souladu s podmínkami nařízení vlády č. 461/2002 Sb., o účelové podpoře výzkumu a vývoje z veřejných prostředků a o veřejné soutěži ve výzkumu a vývoji v platném znění.

Jako přímé náklady projektu jsou kalkulovány:

- Osobní náklady (tj. přímé mzdy řešitele a ostatních členů řešitelského týmu, OON, odměny a povinné odvody na sociální a zdravotní pojištění a odvody do Sociálního fondu);
- Náklady na provoz a údržbu dlouhodobého majetku s dobou upotřebitelnosti delší než 1 rok;
- Další provozní náklady (tj. materiál, drobný hmotný majetek s pořizovací cenou do 40 000 Kč a drobný nehmotný majetek s pořizovací cenou do 60 000 Kč);
- Náklady na služby (tj. externí kooperace a spolupráce);
- Náklady na zveřejňování výsledků (tj. poplatky za publikaci, prezentaci výsledků řešení včetně případných patentových poplatků a práv);
- Cestovní náklady;
- Doplnkové (režijní) náklady (koeficient režie dle interní Směrnice č. 1/2010, o metodice vykazování skutečných nepřímých nákladů).

Náklady na hmotný a nehmotný majetek (tzv. investiční náklady), nejsou součástí uznaných nákladů projektů a nejsou na projekty kalkulovány.

Na projekt mohou být připisovány náklady ode dne doručení oznámení o vyhodnocení veřejné soutěže MPO ČR, tj. oznámení o přijetí projektu, případně od data specifikovaného ve smlouvě. Náklady na řešení daného projektu mohou být připisovány do termínu ukončení projektu.



VI. Vyúčtování nákladů projektu

Vyúčtování projektu probíhá průběžně v ekonomickém informačním systému „iFIS“ v souladu s požadavky zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví v platném znění. Veškeré náklady na projekt jsou účtovány včetně DPH, neboť ÚEB není plátcem DPH u projektů VaV. Vyúčtování zpracovává finanční účtárna ÚEB průběžně podle došlých faktur. Mzdy vyúčtovává mzdová účetní nejpozději do 9. dne následujícího měsíce na základě evidence odpracovaných hodin.

Veškeré náklady jsou současně evidovány prokazatelně podle došlých odpracovaných hodin, faktur a cestovních náhrad. U každého nákladu je uvedeno evidenční číslo zakázky.

Dodavatelé zakázek, jejichž plnění je potřebné k řešení projektu, jsou vybíráni způsobem odpovídajícím zákonu č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách v platném znění.

Převod částky státních prostředků ze samostatných účtů na Provozní účet ÚEB je prováděn dle aktuální potřeby. Na Provozní účet ÚEB nesmí být převedena částka vyšší, než jsou k danému dni prokazatelně uhrazené náklady. Převod finančních prostředků na Provozní účet ÚEB provádí hlavní účetní.

Správce rozpočtů zajistí ve spolupráci s příkazcem operace daného projektu VaV (odpovědný řešitel nebo spoluředitel na ÚEB) ukončení čerpání finančních prostředků poskytnuté účelové podpory nejpozději k 31. 12. příslušného roku.

V případě, že k 31. 12. příslušného roku bude mít tento bankovní účet zůstatek účelové podpory, je nutné vrátit tyto prostředky včetně připsaných úroků zpět na účet poskytovatele nejpozději do 15. 2. následujícího kalendářního roku.

VII. Kontrola čerpání nákladů projektu spolupříjemce

U projektů VaV financovaných ze státní podpory od MPO, ve kterých je ÚEB v roli spolupříjemce, bude umožněno prověřeným osobám příjemce státní podpory projektu VaV či poskytovatele státní podpory provedení úplné kontroly ve věci čerpání, užití a evidence finančních prostředků v přímé souvislosti s řešením projektu.

Kontrola čerpání účelové podpory a účetní evidence nákladů dokladovaných na projekt spolupříjemci je prováděna příjemcem dle aktuální potřeby, nejméně však 1x ročně formou externího auditu. O této kontrole je pořízen záznam.

Spolupříjemce je taktéž povinen informovat neprodleně příjemce o své neschopnosti plnit řádně a včas závazky vyplývající ze smlouvy o spolupráci včetně finančních závazků, tj. vyčerpání roční výše státní podpory.

Plnění povinností spolupříjemce uvedené v tomto článku zajišťuje odpovědný spoluřešitel projektu VaV na ÚEB ve spolupráci se správcem rozpočtu.

Tato směrnice nabývá účinnosti dnem jejího podpisu.

V Praze 15. dubna 2011



Doc. RNDr. Eva Zažímalová, CSc.

ředitelka

Přílohy:

Příloha 1: Projekt č. FR-T13/778



Příloha 1 Projekt č. FR-T13/778

Název projektu: Čištění odpadních vod v integrovaném biotechnologickém systému

Interní číslo projektu: 474 310

Program VaV: TIP

Termín řešení projektu: 1.4.2011 – 31.3.2015

Příjemce projektu: DEKONTA, a.s.

Odpovědný řešitel: Michal Najman, BSc.

Spolupříjemce projektu: Ústav experimentální botaniky AV ČR, v. v. i.

Odpovědný spoluřešitel: RNDr. Tomáš Vaněk, CSc.

Celkové náklady na řešení projektu za ÚEB(v tis. Kč):

Rok řešení	2011	2012	2013	2014	2015	Celkem
Celkové způsobilé náklady projektu	668	1 000	1 000	1 000	332	4 000